

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ИСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

12

ЯНВАРЯ

1984 г.

№ 6 (8988)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ШИРИТСЯ подготовка к выборам в Верховный Совет СССР одиннадцатого созыва. Повсеместно избирательная кампания разворачивается в обстановке большого политического и трудового подъема. Она является смотрами деятельности Советов, носит по-настоящему деловой характер и имеет огромное значение для дальнейшего развития социалистического народолюбия, упрочения авторитета Советов всех ступеней, укрепления блока коммунистов и беспартийных.

Выборы в нашей стране, подготовка к ним воспринимаются советскими людьми как крупное общественно-политическое событие. В эти дни в центре внимания трудящихся находятся решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, текст выступления на нем товарища Ю. В. Андропова, материалы девятой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва. Вместе со всей страной труженики района единодушно поддерживают курс партии, направленный на дальнейший подъем социалистической экономики, повышение благосостояния народа. Они заявляют о своей решимости не только обеспечить выполнение плана 1984 года, но и изыскать дополнительные резервы для его перевыполнения.

Сейчас в трудовых коллективах подводятся итоги работы за год минувший, разрабатываются новые обязательства на четвертый год пятилетки. При этом каждый рабочий, колхозник, специалист стремится к тому, чтобы внести достойный вклад в общее дело, встретить день выборов в Верховный Совет СССР новыми успехами в борьбе за выполнение планов пятилетки.

В связи с проходящей избирательной кампанией партийные организации призваны позаботиться о том, чтобы подготовка к выборам способствовала повышению политической и трудовой активности трудящихся, сплочению их вокруг Коммунистической партии. Для достижения этой цели требуется усилить организаторскую и массово-политическую работу в трудовых коллективах и по месту жительства.

Повсеместно, на каждом предприятии, в колхозе, совхозе, в каждом населенном пункте должно звучать убедительное слово активистов устной политической агитации. Единые политдни, дни животноводов, вечера вопросов и ответов и другие массовые мероприятия намечаются в планах каждой парторганизации на период избирательной кампании.

На предвыборных собраниях идет открытый и всыскательный разговор о всех важнейших сторонах нашей жизни, о достижениях, имеющихся трудностях, путях их преодоления. Вносятся немало предложений, направленных на улучшение деятельности Советов народных депутатов, совершенствование работы государственных и хозяйственных органов. Необходимо обеспечить внимательное отношение к критическим замечаниям граждан, создать четкую систему их учета и рассмотрения.

В ходе подготовки к выборам во всей полноте должны проявиться лучшие качества нашей пропаганды. Долг партийных организаций — обеспечить неразрывную связь пропаганды с практикой, с решением насущных задач развития экономики, дальнейшего улучшения условий труда и быта людей.

В 1977 году после окончания сельского профессионально-технического училища комсомолец Петр Григорьев стал работать в совхозе «Салют». Потом были годы службы в армии, после чего он вновь вернулся в родной совхоз. Во всех важнейших сельскохозяйственных кампаниях года принимает участие молодой механизатор. Прошлым летом он участвовал в заготовке кормов для общественного скота, принимал участие в уборочной кампании, работая на льнокомбайне. Сейчас Петр Григорьев занят на вывозке органических удобрений на поля хозяйства. Работает механизатор добросовестно, с заданиями справляется успешно.

НА СНИМКЕ: Петр Григорьев.



ЗВЕЗДА ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

в районном центре

горит в честь

ЗВЕНА СОВХОЗА «ОПОЧЕЦКИЙ» (ЗВЕНЬЕВОЙ ТОВ. ЕФИМОВ Н. А.), КОТОРОЕ ВЫВЕЗЛО НА ПОЛЯ ХОЗЯЙСТВА 13807 ТОНН ОРГАНИЧЕСКИХ УДОБРЕНИЙ.

Почетное звание

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР почетное звание «Заслуженный лесовод РСФСР» присвоено директору Опочецкого лесхоза Дмитрию Ананьевичу Иванову. Возглавляемый им коллектив, неоднократный победитель Всероссийского социалистического соревнования Минлесхоза РСФСР, обладатель переходящих Красных знамен, имеет лучшее в системе облесхоза подсобное хозяйство.

Технику — в готовность

На старте ГОДА

Участвуя в социалистическом соревновании по своевременной и качественной подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам четвертого года пятилетки, механизаторы нашего колхоза добились определенных успехов.

Четкость и слаженность в работе наших механизаторов, занятых на ремонте техники, позволили к началу года поставить на хранение все прицепные почвообрабатывающие и посевные сельхозмашины.

В январе закончили ремонт зерновых комбайнов, кормозаготовительной техники, которая пополнилась за счет приобретения силосоуборочного комбайна для скашивания низкостебельных культур.

Первыми на линейку готовности поставили закрепленную за ними технику победители соцсоревнования механизаторы Анатолий Егорович Александров, Сергей Васильевич Михайлов и Виктор Васильевич Иванов.

На днях должны получить из капитального ремонта два тракторных двигателя и по разряду из «Сельхозтехники» — коробку перемены передач для трактора ДТ-54.

Рассчитываем к началу февраля полностью подготовить машинно-тракторный парк ко всем полевым работам.

А. ВАСИЛЬЕВ,
главный инженер
колхоза «Вперед».

Районный штаб в колхозе имени Жданова

НА ПОВЕРКЕ — ФЕРМЫ

Животноводы колхоза имени Жданова по итогам работы за прошедший год добились определенных успехов. Досрочно выполнены установленные задания по продаже государству всех видов животноводческой продукции. Однако план по надоям молока от каждой фуражной коровы оказался невыполненным. За 1983 год от каждой коровы получено в среднем по 1762 килограмма молока вместо 1800 запланированных.

В колхозе содержится 500 коров, около сотни овец, плюс свиньи и молодняк на доращивании. Дойное стадо размещено на четырех

молокоотоварных фермах хозяйства.

В ходе подготовки к зимне-стойловому периоду колхоз неоднократно подвергался критике на страницах районной газеты. В хозяйстве допущен ряд упущений. Все это привело к снижению среднесуточных надоев по сравнению с соответствующим периодом прошлой зимовки.

Что сделано в настоящее время по устранению недостатков? Как организована и проходит зимовка общественного стада? Эти и ряд других вопросов рассмотрел выездной районный штаб, побывавший в данном хозяйстве.

МОЛОЧНОТОВАРНАЯ ферма Белки в колхозе самая крупная. Здесь сосредоточено 199 голов скота. В социалистическом соревновании среди ферм хозяйства за прошлый год она заняла первое место. Тем не менее, здесь вскрыт ряд недостатков в организации стойлового содержания скота. До сих пор на скотном дворе не навешены двери. В рационе кормления животных отсутствуют соль и веточный корм. Завезена минеральная подкормка, однако мешки с нею хранятся в полном беспорядке.

Ферма Сырохново самая отдаленная. Содержится здесь 88 коров. В суточный рацион кормления входит 6 килограммов сена, 7 — силоса, 2 — соломы и один килограмм концентратов. От каждой из растелившихся коров здесь надаивают до десяти килограммов молока в сутки.

Помещение фермы Коровкино — одно из самых старых в колхозе. Здесь размещено 88 животных. Полы на скотном дворе до сих пор не отремонтированы, кормушки находятся в запущенном состоянии, правила хранения кормов нарушаются.

В конце ушедшего года сдан в эксплуатацию новый скотный двор в Балашихах. Из старого помещения сюда переведено 99 коров. Заметно улучшились условия труда доярок. В рацион кормления животных вводятся минеральные добавки. Веточный корм завезен, но ветки даются в неразмолотом виде, что

снижает поедаемость их коровами.

На центральной усадьбе колхоза недавно построили телятник, в котором разместили около двухсот голов молодняка крупного рогатого скота, находящегося на доращивании. В помещении тепло, светло и просторно. Трудятся здесь две молодые семьи, недавно переехавшие в колхоз из города. Им созданы хорошие условия для производительной работы. При ферме действует кормоцех, в котором установлены два агрегата для приготовления заменителя молока.

Разведением овец в колхозе занимаются на ферме Балаши. От 60 овцематок получено лишь 33 ягненка, что свидетельствует о низком уровне племенной работы.

Ход зимовки общественного скота во многом зависит от четкой и умелой работы не только самих животноводов, но и всех служб хозяйства, имеющих прямое или косвенное отношение к этой отрасли. Об этом состоялся деловой и острый разговор на совместном заседании членов штаба и руководящих работников хозяйства. Зооветспециалисты, бригадиры производственных участков были ознакомлены с результатами проведенного рейда.

Как положительное явление отмечено улучшение условий труда животноводов в связи с введением в строй двух новых скотных дворов, а также работа кормоцеха. Однако бригадиры и специалисты колхоза все еще мало

внимания уделяют зимовке скота. Слаба обеспеченность ферм веточным кормом. Соль дается не на всех фермах, хотя разбросана беспорядочно по территории колхоза. В хозяйстве один из самых низких в районе показатели по выходу молодняка. От каждой сотни коров получено всего лишь 65 телят. Это связано с тем, что искусственное осеменение практически не налажено, а племенные быки-производители находятся в неудовлетворительном состоянии. По непонятным причинам не разработаны графики случки и отелов. Коровы на фермах грязные. Кормушки не чистятся почти нигде. До сих пор не налажена подготовка к скармливанию грубых кормов, обработка силоса аммиачной водой, грубые корма разбросаны по территории ферм. Не побелены и клетки, где содержатся телята.

Важное значение имеет не только снабжение кормами и механизация ферм, но и то, как будут работать люди, с каким старанием, настроением. А потому важно продумать наглядную агитацию, позаботиться о гласности социалистического соревнования. В колхозе условия социалистического соревнования животноводов составлены формально, в красных уголках до сих пор нет экрана соревнования доярок. В большинстве красных уголков холодно и неуютно.

Специалистам и руководству колхоза предложено в кратчайший срок устранить недостатки.

